Interrogation avancement correction

Exercice 1 :

a. Equation représentant la réaction chimique : 4 Na + O2 ( 2 Na2O.

b. Tableau d’avancement de cette réaction chimique :

	équation chimique
	           4 Na        +          O2            (       2 Na2O

	état du système
	avancement x (mol)
	quantités de matière (mol)

	initial
	0
	0,20
	0,12
	0

	intermédiaire
	x
	0,20 – 4 x
	0,12 - x
	2 x

	final
	xmax
	0,20 – 4 xmax
	0,12 - xmax
	2 xmax


c. Si x vaut 0,070 mol, alors la quantité de matière d’oxyde de sodium vaut :

 2 x 0,070 = 0,14 mol.

d. Si le réactif limitant est le sodium Na alors sa quantité de matière est nulle à l’état final ; on a alors 0,20 – 4 xmax = 0 soit xmax = 0,050 mol.

De même pour le dioxygène : 0,12 - xmax = 0 soit xmax = 0,12 mol.

Le réactif limitant est celui qui correspond au plus petit xmax calculé : c’est le sodium et l’avancement maximal vaut  xmax = 0,050 mol.

e. La quantité de matière d’oxyde de sodium formée à l’état final est :

n(Na2O) = 2 xmax = 0,10 mol.

La masse m correspondante est m = n(Na2O) x M(Na2O) = 0,10 x 62 = 6,2 g.

f. Rien n’aurait changé ; en effet une masse m(Na) = 4,6 g de sodium correspond à la quantité de matière n(Na) = m(Na)/MNa = 0,20 mol et un volume V(O2) = 2,88 L de dioxygène correspond à la quantité de matière n(O2) = V(O2)/Vm = 0,12 mol.

Exercice 2 :

1) Equation de la synthèse chimique : 

C6H6  + HNO3 ( C6H5NO2 + H2O.

2) Tableau d’avancement de la réaction :

	équation chimique
	     C6H6          +        HNO3      (    C6H5NO2  +       H2O

	état du système
	avancement x (mol)
	quantités de matière (mol)

	initial
	0
	0,80
	1,30
	0
	0

	intermédiaire
	x
	0,80 - x
	1,30 - x
	x
	x

	final
	xmax
	0,80 - xmax
	1,30 - xmax
	xmax
	xmax


a) Pour déterminer l’avancement maximal de la réaction, on annule les quantités de matière des réactifs à l’état final :

0,80 - xmax = 0 soit xmax = 0,80 mol ou 1,30 - xmax = 0 soit  xmax = 1,30 mol.

On choisit le plus petit des deux xmax calculés : xmax = 0,80 mol.

Et le réactif limitant est alors le benzène.

b) A l’état final, on a alors n(C6H6) = 0 mol, n(HNO3) = 0,50 mol, n(C6H5NO2) = 0,80 mol et n(H2O) = 0,80 mol.

3) Pour avoir un mélange stoechiométrique, il faut autant de benzène que d’acide nitrique donc n = 0,65 mol. Dans ce cas, il n’y a plus de réactif à l’état final et les quantités de matière de nitrobenzène et d’eau formés sont égales à n soit 0,65 mol.

Exercice 3 :

1) 2 CO + O2 ( 2 CO2

2) 2 C8H18 + 25 O2 ( 16 CO2 + 18 H2O

3) 2 NO + 2 CO ( N2 + 2 CO2
4) 2 NO2 + 4 CO ( N2 + 4 CO2
5) 2 C8H18 + 50 NO ( 25 N2 + 16 CO2 + 18 H2O

Exercice 4 :

1) Description des états final et initial du système: 

	état initial
	état final

	Fe2O3(s)       n

C(s)              n’

P, haute T
	Fe(s)           n1
CO2(g)       n2
C(s)            n3
P, T


2) Les réactifs sont l’oxyde de fer (III) et le carbone.

Les produits sont le dioxyde de carbone et le fer.

3) L’équation de la réaction ayant eu lieu est : 2 Fe2O3(s) + 3 C(s) ( 4 Fe(s) + 3 CO2(g)

